

鹤壁日报

中共鹤市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

2014年12月2日

农历甲午年十月十一 星期二
总第7615期 今日四版

新华网昨日发表介绍我市循环经济助推产业转型升级的报道

淇河流碧玉 鹤壁展新姿

新华网河南频道12月1日电(记者 魏红旗 郭久辉)站在河南省鹤壁市盘石头水库的大坝上向东眺望,蓝天白云下,淇河自太行山深处奔涌而出,穿岩击石,绕城而过;潺潺的河水清澈见底,波光潋滟,时有白鹭、野鸭等掠过。凭着“国家森林城市”这张靓丽的生态名片,鹤壁这个曾经的资源型城市,不仅引来众多游客,还带动了循环经济的发展,实现了环境保护与产业转型升级的互促共赢。

生态建设

淇河成了“生物超市”

被鹤壁人民奉为“生命河”、“母亲河”的淇河,是海河上游一条古老而美丽的河流,滋养了春秋战国至唐代无数文人雅士的心灵和情怀,留下了众多脍炙人口的诗词歌赋和文学作品。我国第一部诗经总集《诗经》305首,有39首是描写淇河及淇河流域的风土人情的。今年9月13日,中国诗歌学会授予淇河“中国诗河”称号,这是国内首次以诗的名义给一条河流命名。

从鹤壁市区行至天然太极图河段的万亩湿地,沿途树木成荫,苍茫的水域和摇曳的芦苇迎面而来。轻吸一口气,空气中负氧离子含量是中心城区的50倍,这片紧邻城区的万亩湿地成了鹤壁的“生物超市”,“地球之肾”,提升了鹤壁的“肺活量”。

这是金沙滩至刘庄坝段的芦苇、芦竹景观;这是狐仙庙至寒坡



位于淇河中上游太行峡谷之中的盘石头水库,湖面开阔,山水竞秀,风景如画。新华社记者 罗辉 摄

洞段的杨柳依依、白鹭群飞景观;这是黑山至许沟段的水体如镜、蒲草如簧景观……”指着湿地景观最为优美的地段,淇河生态保护建设办公室工作人员牛克峰如数家珍。这里有湿地植物近百种,沿淇鸟类达150余种,其中白鹤、黑鹤、苍鹭、白鹭等数十种国家一、二级保护动物是近年来新发现的。淇河鱼类种类众多,已查明的有64种,是河南鱼类种类最多的河流。

为了保护万亩芦花、鸥鹭翔集的景观,鹤壁市启动了撤除网箱养殖和移民搬迁工程,居住在湿地保

护区核心区的数千村民告别了家园。鹤壁市将辖区内淇河分为原始生态功能段、滨河城市功能段和田园风光功能段,根据河段区位功能不同采取不同的标准开展绿化,建设淇河生态绿色长廊、淇河风貌带和淇河生态区。近年来全市投入淇河生态保护建设的资金达亿元。

10月28日,河南省环保厅公布了省辖市城市60条河流水质监测结果,淇河水质最好,排名第一,鹤

壁市城市饮用水源地水质达标率

100%,空气质量优良率82.2%,主

要生态指标连年位居河南乃至全

国前列……

水利部水资源司原司长吴季松今年6月考察淇河鹤壁段后激动地说:“像淇河这样穿越人口密度每平方公里600人地区的河流,能保持这样好的水质,在我国北方非常少见,说淇河是华北地区唯一无污染的河流当之无愧。”

循环经济 推进产业转型升级

鹤壁市市长范修芳告诉记者,

淇河之所以有今天,得益于市委市政府的历届班子始终坚守一个信念:鹤壁作为煤炭资源型城市,只靠挖煤是不行的。建设生态之城、宜居之城,迫使我们必须加快产业转型升级步伐,着力提高以循环经济为主导的技术创新能力和竞争力。

鹤壁市素以富有黑(煤炭)、白(白云岩)、灰(水泥灰岩)资源著称。为摆脱过分依赖资源型产业的痼疾,提高资源利用效率,从2002年起,鹤壁市就痛下决心,先后关闭小煤矿157家、小金属镁企业50家、小造纸企业32家、化工助剂企业11家、小水泥企业4家和5条生产线,砖瓦窑94家,同时,相继出台了一系列支持、奖励发展循环经济的优惠配套政策。

炉灰搞建材,石头能造纸。这是鹤壁市将生产废料变废为宝的绝招。浩联公司利用工业固态废料煤矸石造纸,每生产一吨纸比传统造纸方法节约木浆30%以上、节约用水150吨以上。公司技术经理郑融说:“其实我们就是把这黑的石头变成类似于棉花一样的东西,用来取代传统的木浆。用我们这项技术来造纸,每吨纸节约的木浆相当于少砍三棵树。”

正在建设的市城乡一体化示范区,按照工业与农业互促互动、企业与企业相互链接、生态与发展自然和谐的原则,将村镇、生态林、文物单位、工业区等进行有机串联,促进鹤壁在新型城镇化引领、产业转型升级、生态宜居建设、现代农业发展等方面改革创新、积累经验、示范带动。(下转第二版)

省人大常委会原副主任郑增茂李志斌到鹤考察

桂玉强等陪同

本报讯 (记者 解静怡)12

月1日,省九届人大常委会常务副主任、党组成员郑增茂,省十届人大常委会副主任李志斌到我市考察。市人大常委会主任桂玉强,市委常委、市委秘书长李成宽,市委常委、政法委书记陈兆法先后陪同。

郑增茂、李志斌一行首先来到河南省肿瘤医院鹤壁分院慈善志愿者工作站,当看到该工作站丰富多彩的慈善志愿活动时,郑增茂、李志斌表示鹤壁慈善工作扎实有效,经验丰富,所开展

的志愿服务内容丰富、形式多样,为全省慈善事业发展树立了典范。

郑增茂、李志斌等领导同志对鹤壁的产业发展一直十分关心、关注。在开发区科技创业服务中心,郑增茂、李志斌听取了开发区产业规划、项目建设等情况介绍,参观了我市生产的金属镁相关产品和汽车电子产品展示,对我市找准产业定位,拉长产业链条,推动产业结构调整升级的做法给予充分肯定。

“你们的年销售额有多少?

在鹤壁的产能能达到多少?”在鹤

航盛电子工业园,郑增茂、李志斌与企业负责人深入交谈,对鹤壁招大引强,提升汽车电子产业发展层次的做法表示认可。在查看鹤壁海能达军工电子产业园项目时,郑增茂、李志斌询问了项目进展,对该项目未来建设成为集科研、生产、销售于一体的装备现代化军工电子产业基地充满信心。“招工情况怎么样?工人待遇如何?”在河南万家欢乐纺织服装有限公司,郑增茂、李志斌边参观生产车间,边与企业负责人交谈,称赞鹤壁的纺织服装

产业发展十分迅速,希望抓住市场机遇,不断做大做强。

随后,郑增茂、李志斌一行来到市城乡一体化示范区,听取该区的规划建设推进情况汇报,对鹤壁高度重视生态建设、坚持保护与开发并重的做法表示赞同,希望继续加快该区的发展建设,使整个区域的规划蓝图早日变为现实。

在法治主题公园,郑增茂、李志斌饶有兴趣地观看了园内的普法雕塑、法治长廊等,认为主题公园处处透着法治文化的气息,

形式很好,让群众在休闲娱乐中潜移默化地吸收法律知识,有利于培养市民养成学法、尊法、守法、用法的良好习惯。郑增茂、李志斌还来到淇水诗苑和市商务中心区,看到展示鹤壁千年文化的淇水诗苑和建筑特色鲜明的商务中心区,郑增茂、李志斌给予高度评价,感慨鹤壁既有淇河文化的厚重,又有现代化的都市气息,城市规划水平高、创意新。

郑增茂、李志斌对我市的产业发展、生态保护和城市建设等工作给予了充分肯定。

11月我国制造业PMI为50.3%

据新华社北京12月1日电(记者 王希)国家统计局11月发布报告,11月我国制造业采购经理指数(PMI)为50.3%,比上月回落0.5个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,11月我国PMI继续高于临界点,表明制造业总体上仍保持扩张态势。

企业规模看,大型企业PMI为51.6%,比上月回落0.3个百分点,继续位于临界点以上;中、小型企业PMI分别为48.4%和47.6%,比上月下降0.7和0.9个百分点,均低于临界点。

在构成制造业PMI的5个分类指数中,11月份生产指数、新订单指数和供应商配送时间指数高于临界点,从业人员指数和原材料库存指数低于临界点。

PMI是国际上通用的监测宏观经济走势的先行性指数之一,通常以50%作为经济强弱的分界点,PMI高于50%时反映制造业经济扩张,低于50%则反映制造业经济收缩。

本期总值班 元宝华 本版责任编辑 任宪成 新闻热线:0392-3313873;3313879 老城区新闻部热线:2611819 网上投稿:hbrb126@126.com 鹤壁手机报订阅方式:移动用户请发送“hbsjb”到“10658300” 资费每月3元 咨询电话:0392-3313875

国务院办公厅印发《关于加强政府网站信息内容建设的意见》提出

加大政策解读力度 做好社会热点回应

据新华社北京12月1日电 国务院办公厅近日印发《关于加强政府网站信息内容建设的意见》(以下简称《意见》),部署进一步做好政府网站信息内容建设工作,着力解决部分政府网站内容更新不及时、信息发布不准确、意见建议不回应等问题。

《意见》提出五方面的政策措施。一是明确政府网站信息内容建设目标。二是加强政府网站信息发布。强化信息发

布更新,加大政策解读力度,做好社会热点回应,加强互动交流。三是提升政府网站传播能力。四是完善信息内容支撑体系。五是加强组织保障。

《意见》要求,各地区、各部门要通过政府网站加强与公众的互动交流,接受社会的批评监督。开办互动栏目的,收到网民意见建议后,对其中有价值、有意义的应在7个工作日内反馈处理意见,情况复杂的可延长至15个工作日。

《意见》明确,各级政府对考核评估合格且社会评价优秀的政府网站,要给予相关单位和人员表扬,推广先进经验。对于不合格的,要通报相关主管主办部门和单位,要求限期整改,对分管负责人和工作人员进行问责和约谈。

更多内容见第四版

新闻简报

魏小东深入街道办事处调研

本报讯 (记者 李建周) 12月1日,市委书记魏小东不打招呼,直接深入到浚县卫溪、伾山、黎阳、浚州等4个街道办事处调研,看望基层干部群众,了解基层组织建设、村级组织换届选举和经济社会发展、财政收入等情况,并就工作中遇到的困难和问题与大家交流。他指出,要始终把强化基层党建作为巩固党的执政基础、事关全局的重大任务紧抓在手,突出服务能力提升,在财力允许情况下持续加大投入保障,推进基层党建常态化长效化。当前,要集中精力高标准抓好村级组织换届选举,依法依规、严格程序,保障党员和群众民主权利,注重与教育实践活动中四项制度建设和社会经济发展相结合,确保换届选举顺利完成,不出乱子,不留后遗症,切实通过换届选举选优配强村级班子,提升基层组织建设水平。

魏小东还现场查看了浚县古城保护建设情况。

市委常委、组织部部长张然参加调研。

范修芳调研文化旅游广电等工作

本报讯 12月1日下午,市长范修芳到市综合性综合实践基地项目、旅游综合体项目、天赉渠渠首、芝麻官大舞台、扈家庄院、辛村墓地、广播电视台演播室、有线电视网络监控中心了解项目进展和工作开展情况。在听取市文广新局、市旅游局、市文联、市广播电视台、市旅游集团汇报后,范修芳对今年取得的成绩给予充分肯定,要求围绕民生改善和社会事业发展,进一步巩固改革成果,在前期机构合并的基础上,加快职能转变,深化文化体制改革,推动文化发

(郑中和)

市十届人大常委会第九次主任会议召开

决定市十届人大常委会第七次会议于2014年12月8日举行

有关事宜。会议决定,市十届人大常委会第七次会议于2014年12月8日举行,会期一天。

市十届人大常委会第七次会议议程是:1.人事任免事项;2.听取和审议市政府关于我市基本药物制度实施情况的专项工作报告;3.听取和审议市政府关于提请审议鹤壁市城乡一体化示范区(鹤壁新区)总体规划(2013—2030)的议案;4.听取和审议市政府关于办理市人大代表建议、批评、意见工作情况的报告。

会议听取和审议了市政府关于我市基本药物制度实施情况的专项工作报告;市人大常委会专题调研组关于我市基本药物制度实施情况的调研报告及专题询问会准备情况;市政府关于提请审议鹤壁市城乡一体化示范区(鹤壁新区)总体规划(2013—2030)的议案;市政府关于办理市人大代表建议、批评、意见工作情况的报告;市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国残疾人保障法》执法检查报告;

6.听取和审议市人大代表建议、批评、意见工作情况的报告;市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国残疾人保障法》执法检查报告;市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国农民专业合作社法》执法检查报告;7.听取和审议市人大代表资格审查委员会关于代表资格变动情况的报告;8.其他事项。

本次会议还将对“我市基本药物制度实施情况”开展专题询问。(市人大办)

两部门联合下发通知 摩托车新车免检带牌销售

►4版

12月1日起

全国范围内实施煤炭资源税改革

►4版

一批法规规章

12月1日起施行

►4版

